

南京铁路公安处阜宁东站派出所

温暖春运 守护旅客平安出行

□刘道琪



民警为旅客准备了小礼物。警方供图

盐城晚报讯 2024年春运自1月26日开始。为确保旅客能够平安、顺利进站乘车,踏上回家的旅途,南京铁路公安处阜宁东站派出所管内高铁站开展了“温暖平安路 铁警伴您行”系列活动。

活动现场,阜宁东站派出所民警通过物品展示、现场讲解等方式,向旅客普及铁路禁止、限制携带和托运物品清单,就春运期间旅客易随身携带的各类违禁物品,如烟花爆竹、大容量充电宝、发胶、水果刀等违禁品进行重点讲解。面对旅客的提问,民警和铁路职工暖心回应,为其解答疑惑。

同时,阜宁东站派出所民警也为旅客准备了春联和日常小礼品,并给

他们送上新春祝福。拿到“福”字的旅客频频向铁路民警和工作人员点赞,主动和民警及工作人员进行合影留念。

春运期间,为打赢春运安保攻坚战、保障旅客春运出行安全,阜宁东站派出所将全面加强管内五个车站安检工作的监督力度,增加安检督导频次,切实做到逢疑必查,坚决守好旅客出行安全第一道防线。同时,阜宁东站派出所还将主动联合铁路部门开展春运期间线路治安隐患排查,对管内物防设施、技防设备、人防措施以及各重点场所、区段开展一次平推检查,实现线路安全无死角,全方位守护旅客春运回家旅途。

南京铁路公安处盐城站派出所
深入校园开展铁路安全教育

盐城晚报讯 寒假来临,为进一步普及铁路安全知识,增强铁路沿线师生的安全意识,1月25日,南京铁路公安处盐城站派出所联合盐城线路车间到建湖县中北路小学开展法制安全宣传,全力营造良好的铁路治安环境。

课堂上,民警通过播放案例视频、讲解铁路法规、发放宣传网页等方式结合生动案例向同学们开展铁路安全教育讲座,并向在场同学发放了《致沿线中小学生的的一封信》,民警用浅显易懂的语言着重对《铁路安全管理条例》、乘坐高铁禁带的危险品违禁品、临时身份证的办理等乘坐高铁出行时易发多发的案件进行深度讲解,提醒学生们要提升铁路安全和自我保护意识,引导学生把铁路安全知识带回家。活动中,民警



铁路民警与学生互动。

还设置了有奖问答互动环节,检验同学们的学习成果。

此次活动,现场互动活跃,气氛热烈,同学们纷纷表示受益匪浅。活动共宣传教育师生200余人,发放各类宣传资料和奖品250余份,取得了良好成效。

王一东 文/图

射阳县见义勇为基金会开展新春慰问

盐城晚报讯 在春节佳节即将来临之际,为大力倡导见义勇为精神,传递党和政府及社会各界对见义勇为人员的关怀,切实增强见义勇为人员的荣誉感、自豪感和认同感,营造人人崇尚、支持见义勇为的良好社会风尚,弘扬社会正气。日前,射阳县见义勇为基金会召开2024年迎新春慰问座谈会。

会上,射阳县见义勇为基金会办公室主任徐青成同志与见义勇为人员亲切交谈,详细了解他们的家庭情况,

并为孙其龙、封浩等11名见义勇为人员代表及其家属颁发慰问金,送上新春祝福,同时鼓励大家继续传承和弘扬中华民族见义勇为的传统美德,动员更多社会力量参与到见义勇为事业中来。

见义勇为人员及家属深刻感谢党和政府的关心关爱,表示将倍加珍惜荣誉,继续发挥好模范表率作用,发扬中华民族的传统美德,倡导社会文明新风尚,为平安射阳建设新篇章作出新的更大贡献。

高成波

网约车高速出口突然“抛锚”

民警热心帮助转送高铁站

盐城晚报讯 1月23日凌晨3时许,大丰区公安局白驹派出所值班民警接到报警求助电话:王某等三人分别从三个不同地方乘坐“顺风车”,拼车打算去上海。没想到,车辆行驶至盐城沈海高速白驹出口处突然发生故障。驾驶员李某联系维修部门,维修部门答应上午7时后才能到达现场维修。王某等三人下车后,纷纷要求李某贴补车费给他们转车到东台高铁站,再从东台高铁站乘车到上海,李某为贴补车费与三位乘客发生纠纷。

此时,外面寒风瑟瑟。凌晨时段车辆又不好联系,三位乘客为不能及时到达目的地感到焦急。民警了解情况后,告知双方乘车车费贴补问题由网约车平台进行解

决。为了不让三位乘客延误天亮后各自工作,民警一边让驾驶员耐心等待维修车辆,一边让三位乘客将行李放在警车上,吩咐大家迅速坐上警车。大约半小时后,到达了东台高铁站。三位乘客十分感激,连声道谢。

民警表示,帮助群众排忧解难是人民公安应尽的职责。民警提醒网约车驾驶员定期检查自己的车辆,以防出现类似事件耽误行程。并提醒驾驶员如车辆在高速公路上发生故障,一定要将车辆停在应急车道内,打开危险警示灯,视情况在来车方向150米以外设立警示标志,车内人员撤离至高速护栏外侧安全区域,同时拨打110报警救援电话。

骆善新 周继坤

车辆突发故障
射阳交警暖心推车助人

民警将故障车推至安全路段。

盐城晚报讯 1月22日上午8时许,射阳滨湖大道与盐射高速交叉路口严重堵车。恰好上班路过的射阳县公安局交警大队黄沙港中队民警张美林发现这个情况后,便立即靠边停车上前了解情况。

原来是一辆私家车突发故障无法移动,导致后面的车辆积压无法同行,车主也十分着急。“我是交

警,您先别急,我来处理。”为避免交通拥堵而引发二次事故,张美林迅速从车里拿出警服,就地“变装”上岗。此时,恰好另一位路过的交警林瑞城也发现该情况,同张美林一起将故障车推至安全路段,随即二人共同疏导交通,保障了主干道车辆的有序通行。

徐红丽 赵紫艳 文/图

男子跳河轻生 民警紧急救援

盐城晚报讯 近日,市公安局亭湖分局铜马广场警务工作站快速出警、果断处置,民警不顾危险、勇施援手,成功救下轻生男子,避免了一场悲剧的发生。

1月19日凌晨0时6分,铜马广场警务工作站接到110指令:在辖区一座大桥附近有一男子跳河轻生,情况非常危急,请迅速出警!警情就是命令,接到指令后,民警熊飞带领巡逻快警队员,驱车火速赶往现场。到达现场后,发现一男子只露出半个头在水面上,双手则一直紧攥桥墩。

此时,天气渐冷,还下起了雨。眼看男子在河水中冻得瑟瑟发抖,救援刻不容缓!熊飞两手用力,一个箭步,快速翻越桥栏。在

安抚其情绪的同时,他保持悬空身体平衡,一番简短的交流,“快抱紧我的腿……”在大家的共同努力下,仅用4分30秒,便成功将男子营救上岸。

据了解,该男子喝酒后因琐事与家人发生争吵,冲动之下竟从桥上跳下,幸亏民警快速反应、处置及时。在民警的耐心疏导教育下,男子认识到了自己的错误,并承诺以后不会再有冲动之举。

“警察同志,好样的!”“这才是老百姓心中的英雄!”男子被救上来那一刻,民辅警勇于担当、火速救援的举动,赢得了现场群众的认可和赞誉。看到男子回心转意,民警这才放心离去。

潘霖 仇才波